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امام جمعه تبریز: تقوا روح همه عبادات است

امام جمعه تبریز با تأکید بر اینکه هدف اصلی عبادات رسیدن به تقوای الهی است، بر حفظ دستاوردهای معنوی ماه

رمضان و استمرار مقاومت در برابر دشمنان تأکید کرد.

امام جمعه تبریز با تأکید بر اینکه هدف اصلی عبادات رسیدن به تقوای الهی است، بر حفظ دستاوردهای معنوی ماه رمضان و
استمرار مقاومت در برابر دشمنان تأکید کرد.

به گزارش خبرنگار مهر، حجت الاسلام والمسلمین احمد مطهری اصل در خطبه های نماز عید سعید فطر در تبریز، با اشاره به پیام
نوروزی و پیام نماز عید فطر رهبر معظم انقلاب، مومنین و مومنات را به تقوای الهی سفارش کرد و گفت: خداوند در قرآن هدف از
روزه را رسیدن به تقوا بیان کرده و همه عبادات، از نماز و روزه تا حج و جهاد، وقتی ارزش حقیقی پیدا می کنند که با روح تقوا

همراه باشند.

نماینده ولی فقیه در آذربایجان شرقی با بیان اینکه انجام ظاهری عبادات، هرچند بافضیلت است، اما بدون تقوا اثر اصلی را ندارد،
افزود: مهم تر از خود عمل، آن حقیقت و حالت معنوی است که در باطن انسان شکل می گیرد؛ مقامات، آثار و ارزش حقیقی عمل

در قلب و روح انسان است و تقواست که این ارزش حقیقی را به عبادت می بخشد.

وی خاطرنشان کرد: اگر نماز، روزه، حج و جهاد، انسان را به خودسازی، پرهیز از گناه و تقرب الهی نرساند، فلسفه اصلی عبادت
محقق نشده است و مومن باید مراقب باشد که پس از ماه رمضان، این روح تقوا در زندگی اش باقی بماند.

امام جمعه تبریز با اشاره به برخی ادعیه و مناجات های مأثور پس از ماه رمضان و نماز عید، به عباراتی درباره آتش جهنم اشاره
کرد و گفت: در این دعاها از خدا پناه می بریم از آتشی که حرارتش خاموش نمی شود، نو بودنش کهنه نمی گردد و تشنگانش
سیراب نمی شوند. این تعبیرها برای این است که انسان از گناه بترسد و بداند گناه فقط کم کردن ثواب نیست، بلکه انسان را از

رحمت الهی محروم می کند.

وی با اشاره به دعاهای نقل شده از سید ابن طاوس و سایر اولیای الهی در ماه رمضان افزود: در این مناجات ها از خدا می
خواهیم اگر اعمالمان را نپذیرفته، ما را به آتش عذاب گرفتار نکند و اگر قبول فرموده، توفیق شکرگزاری به ما عطا کند.

پس از رمضان یا شکرِ قبول، یا حزنِ ردّ عمل

مطهری اصل گفت: انسان پس از ماه رمضان در دو حالت قرار دارد؛ اگر بر اساس نشانه ها امید به قبولی اعمال دارد، باید
شکرگزار باشد و اگر خوف از ردّ عمل در دل دارد، باید با حزن، تضرع، استغفار و مراجعه بیشتر به خدا، جبران کند؛ زیرا هیچ کس

یقین ندارد اعمالش حتماً قبول شده و غرور معنوی بسیار خطرناک است.

وی با نقل مضامینی از توصیه های سید ابن طاوس یادآور شد: مبادا انسان بعد از این همه عبادت در ماه رمضان، با سرگرم شدن
به لهو و لعب، لغو، بی توجهی و سستی، رشته های معنوی را پاره کند. معلوم نیست خدا اعمال ما را قبول کرده یا نه؛ پس باید

بیش از پیش مراقب باشیم.

امام جمعه تبریز با بیان اینکه عید فطر به تعبیر روایات «روز جوایز» است، گفت: امروز روزی است که خداوند متعال به بندگان روزه
دار و اهل عبادت پاداش می دهد و مؤمنان باید شکرگزار این نعمت باشند.

وی با تجلیل از حضور پرشور مردم در صحنه های مختلف انقلاب افزود: مردم عزیز ما در تمامی میدان های انقلاب، جنگ و دفاع از
کشور حضور داشته اند و به حق، «جنود» و سربازان خط انقلاب اسلامی هستند؛ از خداوند می خواهیم اجر و پاداش عظیم

دنیوی و اخروی به این مردم وفادار عنایت فرماید.

نماینده ولی فقیه در آذربایجان شرقی در ادامه خطبه اول، برای امام راحل، شهدا و به ویژه ائمه جمعه شهید و علمای بزرگ
همچون آیت الله قاضی طباطبایی، آیت الله مدنی، آیت الله مشکینی، آیت الله ملکوتی، آیت الله شبستری و شهید آیت الله آل

هاشم طلب رحمت و علو درجات کرد و گفت: این بزرگان سرمایه های ماندگار انقلاب و دین هستند.
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وی همچنین برای همه بیماران، به ویژه مجروحان جنگ ها و درگیری های اخیر، شفای عاجل مسألت کرد و افزود: برای کسانی
که در مسیر تشیع و وحدت و یکپارچگی کشور گام برمی دارند، طلب توفیق اصلاح و استقامت می کنیم و از خدا می خواهیم

همه کسانی را که با وحدت، استقلال و عزت این ملت دشمنی می کنند، از صحنه روزگار محو و نابود سازد.

;ndash& سپاه پاسداران، ارتش، فراجا و بسیج ;ndash& امام جمعه تبریز با دعا برای نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران
تأکید کرد: امنیت کشور، شهرها و بازارها مرهون ایثار و تلاش این عزیزان است و از خدا می خواهیم پیروزی نهایی و حفظ عزت و

اقتدار را برای آنان مقدر فرماید.

مطهری اصل در پایان خطبه اول، برای سلامتی، عزت و طول عمر رهبر معظم انقلاب اسلامی دعا کرد و از خدا خواست دشمنان
اسلام و این ملت، به ویژه آمریکا و رژیم صهیونیستی، نابود شوند.

وی همچنین از خداوند، برآورده شدن حاجات مردم، افزایش بصیرت و آگاهی و تعجیل در فرج حضرت ولی عصر(عج) را به حق
محمد و آل محمد طلب کرد و خطبه را با قرائت سوره توحید و «صدق الله العلی العظیم» به پایان رساند.

تأثیر معنویت رمضان بر خانواده و جامعه / انصاف در بازار و خدمت صادقانه مسئولان

حجت الاسلام نطهری اصل در آغاز خطبه دوم نیز پس از حمد الهی، صلوات بر پیامبر و اهل بیت(ع) تا حضرت ولی عصر(عج) و دعا
برای تعجیل فرج آن حضرت، بار دیگر همگان را به تقوای الهی سفارش کرد و گفت: نماز، عبادت، تهجد، شب های قدر و ذکر «یا
الله» و توسل به پیامبر و اهل بیت(ع) در ماه رمضان نورانیتی در قلب و جان ما ایجاد کرده که باید آثار آن در زندگی فردی و

اجتماعی ما دیده شود.

وی با تأکید بر اهمیت آرامش، ادب و احترام در فضای خانواده اظهار کرد: خانه باید محیط محبت، احترام و خوش رفتاری باشد.
پدران و مادران، به ویژه حاج آقاها و حاج خانم ها، مراقب باشند با عصبانیت، تندی در کلام و اختلافات بی خود، خانه را برای

فرزندان به جهنم تبدیل نکنند.

امام جمعه تبریز با خطاب قرار دادن والدین افزود: به خصوص در برخورد با نوجوانان و جوانان، باید صبر، حوصله و خوش رفتاری
داشت تا ان شاءالله خانه ها به محیطی بهشتی برای تربیت صحیح فرزندان تبدیل شود و فرزندان در چنین فضایی تربیتی نیکو

بیابند.

اهل بازار انصاف را در معاملات رعایت کنند

نماینده ولی فقیه در آذربایجان شرقی در ادامه، خطاب به کسبه و بازاریان گفت: انصاف در بازار و معاملات، یکی از مهم ترین جلوه
های تقوا در عرصه اقتصادی است؛ گران فروشی، سوءاستفاده از نیاز مردم و بی انصافی، هم آخرت انسان را به خطر می اندازد

و هم اعتماد عمومی را از بین می برد.

وی با اشاره به برخی نمونه ها افزود: گاهی در جاهایی دیده می شود که نه تنها انصاف رعایت نمی شود، بلکه مشتری
احساس می کند مورد اجحاف قرار گرفته است؛ این وضع در شان جامعه اسلامی نیست. فروشنده مومن باید در برخورد با

مشتری، خوش رو، منصف و حتی تا حد امکان اهل تخفیف باشد تا مردم با رضایت و آرامش از بازار خارج شوند.

مطهری اصل سپس به وضعیت ادارات و دستگاه های اجرایی اشاره کرد و گفت: کارمندان و مسئولان ادارات قانون را بلدند، اما در
کنار رعایت قانون باید برای حل مشکل مردم تلاش کنند، نه اینکه با تأخیر، سخت گیری های بی جا و بروکراسی سنگین، مردم را

سرگردان کنند.

وی افزود: مسئولان کشوری، استانی و شهری باید بدانند که برای خدمت به مردم بر سر کار آمده اند؛ هم ما و هم شما
مسئولان، از لطف مردم و به واسطه رأی و اعتماد آن ها به مسئولیت رسیده ایم و حقوقمان از بیت المال و پول همین مردم

پرداخت می شود؛ بنابراین هیچ کس حق ندارد در دلش احساس برتری و تکبر نسبت به مردم داشته باشد.

امام جمعه تبریز تأکید کرد: مسئولان خادم مردم اند، نه آقا و صاحب اختیار مطلق بر مردم؛ هرگونه روحیه استکبار، تحقیر مردم و
فاصله گرفتن از آنان، با روح اسلام و انقلاب سازگار نیست.
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نماینده ولی فقیه در آذربایجان شرقی با وجود انتقادهای خود، از زحمات مسئولان دلسوز نیز قدردانی کرد و گفت: می دانیم
بسیاری از مسئولان محترم، به ویژه در روزهای سخت جنگ و بحران، صادقانه زحمت کشیده اند و در کنار مردم بوده اند؛ اما

زحمات باید همراه با دیدن و شنیدن مردم باشد.

وی همچنین از نیروهای مسلح کشور سپاه پاسداران، ارتش جمهوری اسلامی ایران، بسیج و فراجا به خاطر تأمین امنیت
شهرها، مرزها و بازارها و دفاع از انقلاب اسلامی تشکر کرد و اظهار داشت: عزت و امنیت امروز ما مرهون تلاش و مجاهدت این

عزیزان است و از خدا می خواهیم عزت و اقتدار اسلام و مسلمانان، دینمان، انقلاب و سرزمین عزیزمان را روزبه روز بیشتر کند.

جوانان مؤمن و شجاع سرمایه های بزرگ انقلاب اند

امام جمعه تبریز در ادامه به نقش جوانان اشاره کرد و گفت: جوانان شجاع و انقلابی کشور، چه در میدان های سخت و چه پشت
دستگاه ها و در عرصه های علمی و فناوری، مایه افتخارند؛ آنان هم عبادت و بندگی دارند و هم مجاهدت و کار و خدمت.

وی با تأکید بر اینکه خدمت به مردم، جزای عظیم الهی دارد، افزود: از خدا می خواهیم به جوانان مؤمن و انقلابی ما، به پاس
شجاعت، ایمان و خدمتشان، بهترین پاداش ها را عطا فرماید؛ تقوا و ایمان دست شماست و ما نمی دانیم آینده چه پیش می

آید، اما یقین داریم خدا جزای خیر برای شما قرار می دهد.

مطهری اصل با اشاره به تحولات منطقه و جبهه مقاومت، با استناد به آیه شریفه «اِن تَنصُرُوا اللهَ یَنصُرْکُمْ وَ یُثَبِّت اَقدامَکُم» و
قرائت سوره «نصر» گفت: سنت الهی این است که اگر شما خدا را یاری کنید، خدا شما را یاری می کند و قدم هایتان را استوار

می سازد؛ پیروزی نهایی از آنِ جبهه حق است.

وی افزود: ممکن است در مسیر مقاومت، حوادث تلخی مانند شهادت و مجروحیت رخ دهد و ما داغدار شویم، اما ضرر دشمنان و
تزلزل جایگاه آنان چند برابر است و امروز هم زمان با افزایش فشارهای ظاهری، درماندگی و استیصال دشمنان اسلام، به ویژه

آمریکا و صهیونیسم جهانی، بیش از گذشته آشکار شده است.

امام جمعه تبریز با اشاره به پیام نوروزی رهبر معظم انقلاب، این پیام را سرشار از توحید، ولایت، محبت و علاقه به مردم، و صلابت
و قاطعیت در برابر دشمنان دانست و گفت: این همان خطی است که امام راحل و شهدای بزرگ ما ترسیم کردند؛ «رحماء بینهم و

أشداء علی الکفار» یعنی در داخل، مهربان و دلسوز برای مردم، و در برابر دشمنان اسلام، قاطع و استواراست.

وی تأکید کرد: امروز نیز دشمنان اسلام شاهدند که ملت و رهبری ما در مقابل ظلم و تجاوز آن ها کوتاه نمی آیند و این صلابت،
مایه عزت جهان اسلام است. هدف نهایی جبهه مقاومت، بیرون راندن آمریکا و رژیم صهیونیستی از منطقه و پایان دادن به سلطه

طلبی آنان است و به توفیق الهی این روز را خواهیم دید.

مطهری اصل در بخش دیگری از سخنان خود، از علما و سادات گرامی، به ویژه حضرت آیت الله آل هاشم، و سایر علمایی که با
وجود کهولت سن در میدان خدمت و هدایت مردم حضور دارند، قدردانی کرد و گفت: حضور این بزرگان، مایه دلگرمی مردم و

استمرار خط اصیل اهل بیت(ع) است.

وی همچنین با تجلیل از خانواده های معظم شهدا، برای آنان اجر و صبر الهی طلب کرد و افزود: از خدا می خواهیم شهدای عزیز
ما با امام حسین(ع) و اهل بیت عصمت و طهارت(ع) محشور شوند و خانواده هایشان در دنیا و آخرت، مشمول رحمت و عنایت

خاص الهی قرار گیرند.

امام جمعه تبریز در پایان خطبه دوم، با قرائت سوره مبارکه «نصر» &ndash; «اذا جاء نصرالله والفتح و رأیت الناس یدخلون فی دین
الله افواجا، فسبح بحمد ربک و استغفره انه کان توابا» &ndash; بر لزوم تسبیح و استغفار در هنگام نصرت و پیروزی تأکید کرد و

گفت: در همه حال، باید متوجه خدای متعال باشیم و از غرور و غفلت بپرهیزیم.
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